Nombre: Curso:

Matemdticas Il — Recuperacion Geometria — 27/05/2017

EJERCICIO 1: [3]

Consideremos las rectas

r=2+A
rT—y=2
T , S:Q y=a—A\
{ 2+ 2z=1
z =2
a) [1,25] Estudia su posicién relativa segtin los valores de a.
b) [1,25] Para a = —1 halla la ecuacién general del plano que las contiene.
¢) [0,5] Para ¢ = —1 calcula el dngulo que forman.
EJERCICIO 2: [2,5]
Consideremos el punto y el plano
P(1,-5,0) , m:x—2y+22—-2=0

a) [1,25] Obtén la proyeccién del punto en dicho plano.

b) [1,25] Halla el 4rea del tridngulo que determina el plano con los ejes de coordenadas.

EJERCICIO 3: [2]

Consideremos el punto y la recta dados por
x—2 = z+1
-1 T VT

Determina la ecuacién de la recta que pasa por Py corta perpendicularmente a r.

P4,1,1) , r:

EJERCICIO 4: [2,5]

Consideremos la recta y el plano dados por

r+1 z—1
T =

2 y:m

mix+2y—22—-5=0

a) [0,5] ;Para qué valor de m la recta y el plano son paralelos?

b) [2] Para m = 1, obtén los puntos de la recta, si existen, cuya distancia al plano es igual a 4.
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EJERCICIO 1:

Pasemos primero r a paramétricas:

= 2
{ T—y=2 y=p * B T
r: — y = W
20+z=1 2 = 1-2u

a) Para estudiar su posicién relativa primero veamos si son proporcionales los vectores directores de ambas:

1 1
177”:(1717_2) ) 175:(1,—1,0) — 17&_1 — 771”H775

Asi que las rectas o son secantes o se cruzan. Tomamos P. = (2,0,1)y Ps = (2,a,2) y calculamos

0 a 1
A = det[P.Ps , 0, ,05] = | 1 1 2|=-2a—2 — —2a—2=0— a=-1
1 -1 0

Tenemos asi:
Si es a # —1 entonces las rectas se cruzan.
Si es ¢ = —1 entonces las rectas son secantes (en un punto, claro).

b) Por lo anterior, sabemos que para a = —1 ambas rectas estdn en un mismo plano 7. Como 7 estd
contenida en m, un punto del plano es P, =(2,0,1). Y los vectores directores de las rectas
v =(1,1,-2) y s = (1,—1,0) determinan la direccién del plano. Su ecuacion es:

T —2 y z—1
1 1 -2 |=0
1 -1 0

operando

—2x—2y—2246=0—->7m:24+y+2—-3=0

¢) Observemos que
Up-Us=1-1—1-1—2-0=0— 7, L ¥

Por ello, el dngulo que forman las dos rectas es 90° o /2 rad.

EJERCICIO 2:

a) Calcularemos la ecuacion de la recta r que pasa por el punto P y que es perpendicular al plano 7. El
punto () interseccion de r con 7 es el pie de la perpendicular o proyeccién de P en 7.

La recta r pasa por P (1,—5,0)y tiene la direccién del vector normal al plano 77 = (1,—-2,2):

r= 1+ A
T y=—5-—2\
z= 2\

Ahora hallamos a interseccion de esa recta con el plano, que es el punto proyeccién Q:
r—=> T l4+A+104+4A4+4A+2=0 - A= -1

Sustituyendo en las paramétricas de la recta:

Q:(07_37_2)
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b) Primero obtengamos las coordenadas de los puntos de corte del plano con los ejes de coordenadas:
Corteeje X: y=2=0—>2=2— A(2,0,0).
CorteejeY: z=2z=0—>y=-1— B(0,-1,0).
CorteejeZ: x=y=0—2=1— C(0,0,1).

Calculemos el producto vectorial:

77k
ABxAC=| -2 -1 0|=(-1,2,-2)
2 01

Porque el drea pedida es

o = %\@ « AC| = %\/(—1)2 v (-2’ =150
EJERCICIO 3:
La recta pedida pasa por P (4,1,1) y por el punto @ proyeccién de P sobre .

Vamos a usar el procedimiento del punto genérico. Expresamos () en funcién de un parametro:

r= 2— A
rid o y= A =2Q=02-X )\, —14+2))
z=—1+42X

Debe ser]TQ;J_z‘;}:
1
PO =0 = (-A—2,A—1,20-2) - (~1,1,2) =0 — 6A—3=0 — A=
Tenemos asi que

- (54
5 2

La recta pedida pasa por P y tiene la direccion de P@:
r—4 y—1 z-1
S = =
—5/2  —-1/2 -1

EJERCICIO 4:
a) Aplicamos la condicién de paralelismo de recta y plano:
rl|m<e v-i=0-—(2,1,m)-(1,2,-2)=0—>4-2m=0 - m=2
Tenemos asi que
Si es m # 2 entonces s y T son secantes (en un punto).

Si es m = 2 la recta es paralela o esta contenida en el plano. Para salir de dudas, sustituimos un punto
cualquiera de la recta en la ecuacién del plano:

P=(-1,0,1) —» m:=140—-2—-5+#0

Como el punto no estd en el plano, la recta es paralela al plano.
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b) [Punto genérico] Pasamos la recta a paramétricas:

r=-—142A
x+1 z—1 \
T =y =
5 YT 9 g
z= 14+ A\

Asfi el punto P que buscamos en la recta es
P=(-14+2X,A,14+))
Ahora, usando la férmula de la distancia de un punto a un plano, obtendremos el parametro:

T2 20220+ 5]
VIi+d+4

Para que un valor absoluto resulte ser 12, su argumento debe ser 12 o — 12. Por lo tanto:

20 -8=+12 — A=10

20 —-8=-12 — A=-2

d(P,n)

4 = 22 —8| =12

2\ — 8| =12 —

Como vemos hay dos soluciones, asi que tenemos dos puntos:
P, =(19,10,11) , Py=(-5,—-2,-1)
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